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SINOPSE 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da III sessão ordinária de 2023 da Comissão de 

Graduação (CG), realizada no dia 06 de abril, às 14h, na 

Sala 312-1 da Torre I do Bloco A da Universidade Federal 

do ABC (UFABC). 

 

Sessão presidida pela professora Fernanda Graziella Cardoso, Pró-Reitora de Graduação. 

 

Informes da Presidência: 

1) Indicação de representantes para Comissão Julgadora de Recursos de Pedidos de Desligamento. 

Professora Fernanda informou que manifestaram interesse o representante discente Bruno Yuiti 

Nascimento Aoki, a representante técnico-administrativa Deonete Rodrigues Nagy e o 

representante docente Rodrigo Dias. Os membros da CG acataram a indicação.  

2) Prorrogação do mandato dos atuais representantes discentes e técnico-administrativos na CG. 

Professora Fernanda informou que tal prorrogação foi aceita pelos atuais representantes e que a 

dilatação do mandato tem por objetivo fazer coincidir o período dos mandatos dos representantes 

discentes e técnico-administrativos, os quais correm com períodos diversos atualmente.  

3) Eleições para representantes discentes e técnico-administrativos da CG. Informou que houve 

inscrições para as referidas representações. Houve somente duas chapas inscritas para a 

representação técnico-administrativa (automaticamente eleitas) e três chapas de representantes 

discentes. Para esta representação, haverá eleição.  

4) Apresentação do Programa UFABC Sempre Presente (ProEC). A Pró-Reitora Adjunta de 

Extensão e Cultura, Lídia Pancev Daniel Pereira, apresentou o referido programa, que tem como 

objetivo unificar o “UFABC para Todos”, “UFABC nas Escolas” e “Universidade das Crianças” 

e integrar mais a sociedade à UFABC, apresentando seus cursos, pesquisa, políticas, espaços de 

discussão sobre temáticas atuais etc. Além disso, também será uma forma de curricularização da 

extensão.  

5) Orientações para o planejamento de oferta didática (CGCG). Professor Anderson Campos 

informou que o calendário de alocação foi enviado às coordenações de curso e que em breve seria 

finalizada a grade horária dos cursos de ingresso.  

6) Ato Decisório que suspende temporariamente período de vigência para novos PPCs. Professora 

Fernanda informou que será enviado ao ConsEPE proposta do referido Ato Decisório, em vista da 

grande quantidade de PPCs que ainda serão revistos e seu período de vigência ainda a ocorrer no 

ano de 2023. 

Informe dos Membros:  

1) Planejamento e oferta de disciplinas. O representante discente Bruno Yuiti relatou problemas 

na oferta de disciplinas para o 2º quadrimestre, como conflitos de horários e disciplinas oferecidas 
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apenas uma vez ao ano em um único turno. Isso prejudica tanto os alunos quanto os servidores da 

DEAT no acompanhamento pedagógico. A servidora Deonete Nagy reforçou a solicitação de 

Bruno, destacando as dificuldades enfrentadas pela DEAT na orientação aos alunos. Professora 

Fernanda solicitou aos cursos com planejamentos definidos que informassem ao Gabinete da 

Prograd para divulgação no site. 

2) Evento Semana de Humanidades. Professora Roberta Guimarães Peres informou que o referido 

evento ocorrerá de 31/05 a 02/06, com organização de todos os cursos de Humanidades, para 

receber os discentes ingressantes. Haverá participação efetiva dos discentes dos cursos, e esse 

evento também terá caráter extensionista. 

Ordem do Dia:  

1) Ata da I sessão ordinária da Comissão de Graduação, realizada em 09 e 16 de fevereiro de 2023. 

Sem manifestações, o documento foi colocado em votação, sendo aprovado com seis abstenções. 

Expediente: 

1) Proposta de Revisão do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Matemática.  

Professor Vinícius Pazuch apresentou a reformulação do PPC, que inclui a curricularização da 

extensão. Após comentários e sugestões, professora Fernanda sugeriu a passagem da proposta, 

com as alterações citadas, para a Ordem do Dia, sendo secundada e aprovada. Na Ordem do Dia, 

colocou a proposta alterada em votação, sendo aprovada por unanimidade.  

2) Proposta de Ato Decisório CG que aprova os Documentos Complementares I e II do PPC do 

BC&T. Professor Luciano Cruz apresentou os documentos. Concluídos os comentários e 

sugestões, professora Fernanda sugeriu a passagem da proposta alterada para a Ordem do Dia, 

sendo secundada e aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia, colocou a proposta em votação, 

sendo aprovada por unanimidade.  

3) Proposta de Resolução que estabelece normas e critérios para a solicitação e cancelamento de 

matrículas em disciplinas da graduação na UFABC, revoga e substitui as Resoluções ConsEPE nº 

131, nº 202 e nº 219, e dá outras providências. Professora Fernanda apresentou a proposta, 

retomando sua discussão, conforme debates havidos nas sessões anteriores da CG. Apontou as 

últimas alterações: Art. 24, 26 e 27, redação do fluxo de solicitação excepcional, critérios e 

condições. Após comentários e sugestões, encaminhou a proposta para a Ordem do Dia da próxima 

sessão, com as alterações, que foram acatadas. Devido ao avançado das horas, encaminhou o item 

restante para a pauta da próxima reunião.  


